
 

VERBALE DEL 01 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 01 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:15 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Guaresi, Marchese, 

Piazzese, Sala, Tusa, il vicepresidente Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri 

Gandolfo e Lo Nardo. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico, confermato anche dal consigliere Guaresi, dichiara che finalmente le maestranze 

dell’Amap hanno individuato il problema e l’emergenza dell’inquinamento delle acque è rientrato; si aspetta 

solamente il comunicato ufficiale da parte dell’Azienda. In principio si era pensato che il danno fosse stato 

creato da un allaccio abusivo, ma poi in seguito è stato appurato che a causa delle forti vibrazioni del tram si 

sono lesionati parti della rete idrica ed è ceduto parte della fognatura vecchia. In ogni caso le maestranze 

stanno continuando a fare ulteriori analisi delle acque prima di presentare il comunicato ufficiale di potabilità 

e ridare serenità a tutti i cittadini. 

Il presidente Federico comunica altresì che a breve verranno costituite tre commissioni speciali, due sono 

state individuate, che riguardano la Legalità e la Costa Sud; la terza tratterà tematiche come SUAP, Mercatini 

Rionali, emergenza potatura e altre tematiche che investono il nostro territorio. È sua intenzione predisporre 

una conferenza di capigruppo in modo che si possono individuare sia i componenti che i presidenti di queste 

tre commissioni, anche se già qualche consigliere ha già espresso il suo desiderio di fare parte di una specifica 

commissione. Ricorda che il presidente non può fare parte delle commissioni, e visto che i consiglieri sono 

nove, tre saranno assegnati in ogni commissione speciale, così come è già per le commissioni permanenti. 

Il vicepresidente Viscuso esterna i suoi complimenti al consigliere comunale Bonanno, per la sua 

compostezza e al suo self control a seguito dell’aggressione verbale subita dal consigliere comunale Forello 

durante la seduta di consiglio comunale.  

Alle ore 09:25 entra il consigliere Lo Nardo. 

Il consigliere Marchese chiede di osservare un minuto di silenzio per le 67 vittime del naufragio di Crotone, 

tra cui diversi bambini; spera che l’Unione Europea possa trovare una soluzione affinché queste tragedie non 

si verifichino più, la vita di ogni essere umano è un bene prezioso che deve essere protetto. Tutto il consiglio 

accoglie la richiesta del minuto di silenzio proposto dal consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa informa che l’inaugurazione della biblioteca pomeridiana nel plesso scolastico Ingrassia, 

a cui ha partecipato, ha riscosso molto successo; poiché la lettura è fondamentale e soprattutto aiuta i bambini 

a sviluppare le abilità del linguaggio e ad ampliare il loro vocabolario, spera che possa essere frequentata dai 

tanti bambini che vivono nel territorio. 

Il consigliere Sala informa che la via Gibilrossa, ancora chiusa a causa di una frana, è diventata una discarica 

a cielo aperto. I residenti che abitano in prossimità di questa galleria, sono stanchi sia delle tonnellate di rifiuti 

che gli incivili vi gettano che delle minacce che subiscono da quest’ultimi. È necessario intervenire e chiedere 

più controlli, soprattutto nelle ore notturne, visto che in queste ore, anche per la scarsa illuminazione, questi 

incivili si sentono autorizzati a fare ciò che vogliono. Chiede pertanto al presidente di invitare il comandante 

della P.M. e chi si occupa di illeciti di abbandono sulle strade, l’assessore di riferimento e il presidente della 

Rap, in modo che in sinergia si possa trovare una soluzione definitiva e vincere una volta per tutte questa 

guerra contro gli incivili. 

Alle ore 09:45 esce il vicepresidente Viscuso. 

Il presidente Federico si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere; tutto il consiglio non è mai stanco 

di fare battaglie per contrastare questo grave fenomeno e ricorda che aveva già chiesto agli uffici di fare partire 

gli inviti per avere tutte le forze dell’ordine in aula e discutere non solo di questa tematica ma di tutti gli altri 

atti illeciti che vi sono nel nostro territorio. Ricorda che il governo Musumeci aveva stanziato i fondi sia per 

consolidare il costone roccioso, che per programmare le opere sulla galleria di Gibilrossa a seguito della frana, 

ma ad oggi non si è più saputo nulla. Pertanto è sua intenzione fare partire un invito all’Assessore Regionale 

alle Infrastrutture per avere risposte su questo problema e sapere quando si potrà riaprire la strada provinciale.   



Il consigliere Tusa informa che su Live Sicilia è apparsa una notizia che il Sindaco Lagalla ha firmato il 

decreto con la quale è stato approvato il progetto da sei milioni di euro per realizzare i lavori. 

Terminata la discussione, il presidente Federico passa al III punto iscritto all’OdG e nomina scrutatori i 

consiglieri Colletti, Lo Nardo e Piazzese e il consiglio approva. 

Il presidente Federico legge il parere prot. n. 133377 del 20.02.2023 avente per oggetto: Modifica art. 9 e 

nuova istituzione art. 14 bis del “Regolamento recante modalità e criteri per l’Assistenza Specialistica 

agli alunni disabili”; visto che la tematica è di pertinenza alla Commissione Attività Sociali la invia in 

commissione in modo che possa essere discussa più approfonditamente. 

I consiglieri Guaresi e Marchese chiedono il prelievo delle mozioni prot. nn. 192 e 1889 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 192 del 05 Febbraio 2023 a firma del presidente Federico e del 

consigliere Guaresi avente per oggetto: Installazione di una torre faro al centro di comprensorio di via 

Tiro a Segno 60 e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che insieme al presidente 

Federico ha appurato che la mancanza di illuminazione pubblica desta preoccupazione per i residenti, in 

quanto sono aumentati i furti e la criminalità all’interno del comprensorio, pertanto ritengono che in questo 

modo si possa combattere la criminalità. 

Il Presidente Federico ricorda che in questa via è in atto una riqualificazione, sia per l’intitolazione della 

strada a Biagio Conte, sia per l’abbattimento dell’ecomostro da parte del sindaco, pertanto anche 

l’installazione di questa torre faro serve non solo a riqualificare la zona, ma soprattutto a garantire sicurezza 

ai nostri cittadini. Ricorda che anche con il consigliere Marchese si è pensato di fare lo stesso nell’agglomerato 

delle case popolari allo Sperone. Il consiglio circoscrizionale è sempre in prima linea per risolvere le criticità 

del territorio e dei cittadini. 

Il consigliere Tusa fa un plauso alla mozione e ricorda che nella passata consiliatura aveva predisposto la 

stessa mozione, pertanto spera che l’amministrazione provveda in tempi celeri a realizzare quanto richiesto. 

Il Presidente Federico afferma che la mozione è per il bene del territorio e pertanto se vi è qualcuno che la 

vuole controfirmare sia lui che il consigliere Guaresi sono favorevoli. I consiglieri Sala e Tusa accolgono 

la richiesta e controfirmano la mozione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:00. 

Risultano assente alla votazione il consigliere Gandolfo e il vicepresidente Viscuso. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1889 del 09 Novembre 2022 a firma del consigliere Marchese avente 

per oggetto: Rifacimento marciapiedi in via Messina Montagne, altezza civico n. 30 e la descrive 

brevemente sottolineando che l’area pedonale è transitata da tanti pedoni, in quanto vi sono diverse attività 

commerciali nelle vicinanze, e che la presenza di diversi cedimenti strutturali crea seri disagi non solo ai 

pedoni ma anche ai locali ubicati al piano terra.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:05. 

Risultano assente alla votazione il consigliere Gandolfo e il vicepresidente Viscuso. 

Alla stessa ora il Presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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